	Ұзақ мерзімді жоспар бөлімі:  Бөлім 6.2 B: Моңғолдар
	

	  
	Мектеп:  Ж. Аймауытов атындағы жалпы орта білім беру мектебі
Мұғалімнің аты-жөні: Коккузова Эльмира Мырзагалиевна

	Сынып: 6
	

	Сабақ тақырыбы
	Неліктен моңғолдар өз жауларын тез жеңе алды?

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары (оқу бағдарламасына сілтеме)
	
6.3.2.5.- ортағасырлық жаулап кезіндегі халықаралық қатынастар ерекшеліктерін анықтау


	Сабақ мақсаттары
	Моңғол шапқыншылығының үдерісін зерттеу

	Бағалау критерийлері
	Ортағасырлық шапқыншылықтар кезіндегі халықаралық қатынастардың ерекшеліктерін түсінеді.

	Тілдік мақсаттар
	Тірек сөздер: моңғолдар, Шыңғыс хан, мемлекет, жаулаушылық, империя
Жазылым бойынша ұсыныстар:
Тақырып бойынша берілген мәтінді оқиды және топпен талқылайды (тыңдалым, оқылым, айтылым).
Сыни ойлау әдісі бойынша «Өзгеріс пен сабақтастықты анықтау» кестесін толтыру.

	Құндылықтарды дарыту
	Білімділік, төзімділік, мақсат қоя білушілік

	Пәнаралық байланыстар
	 География, экономика, Казақстан тарихы 

	АКТ қолдану дағдылар
	Интербелсенді тақтаны қолдану, презентациялар

	Бастапқы білім 
	Крест жорықтарынан кейінгі христиандық Еуропа мен мұсылман әлемі 

	Сабақтың барысы

	Сабақтың
кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған іс-әрекет  


	Ресурстар

	Сабақтың басы
2 минут



2 минут
	1. Ұйымдасыру кезеңі
Сабаққа дайындалу. Оқушылармен сәлемдесу. 

 Интелбелсенді тақтадан бүгінгі Моңғолия мемлекеті туралы көрсете отырып, «Ой қозғау» әдісі арқылы өткен тарихиққа шолу жасау
Оқушылар тақырыпты анықтайды
Мақсат қояды.
	



презентация

	Сабақтың ортасы 

10  минут

























10 минут















  8  минут














5 минут
	«Шыңғыс хан» сөзіне 
«Ассоциограмма» әдісін қолданып ашу


Шыңғыс хан хан









Дескриптор:
· «Шыңғыс хан» сөзіне қатысты сөздерді тауып, ассоциограмма шеңберін толтыра алады.
· «Шыңғыс хан» сөзінің шеңберін толтырып, мағынасын аша алады
· «Шыңғыс хан» сөзінің ассоциограмма мағынасын ашып, Шыңғыс хан жайлы өз пікірін ортаға салады.
«Әртүрлі тастардың» әдісі арқылы бағалау

Тапсырма:
«Ойлан, жұптас, бөліс» әдісі арқылы оқушылар оқылықтағы мәтінді оқыта отырып, топтық жұмыс беру. Барлық топтарға жалпы  проблемалық сұрақ қою арқылы өздерінің топ тақырыптарына сәйкес тапсырманы талдайды.

Проблемалық тапсырма тақырыбы:
Шыңғыс ханның таңғұттарға және шығысқа қарсы соғыстарының түпкі мақсаттарының себебін анықтай отырып, Моңғолия аумағын мекендеген байырғы халықтармен қарым-қатынасына баға бер.
 Дескриптор:
· Тақырыптық мағынасын айта алады
· Тақырыпты талдай алады, сипаттайды, мысал келтіріп, қорытындылай алады.

  
Қалыптастырушы бағалау. Кескін картамен жұмыс бойынша дескрипторлар.
Оқушылар :
· Кескін картаға моңғолдардың Қытайды жаулап алуын, маңызды шайқастар мен мерзімдерін көрсетеді түсіреді, 
· Кескін картаға моңғолдардың Орталық Азияны жаулап алуын, маңызды шайқастар мен мерзімдерін көрсетеді
· Кескін картаға моңғолдардың Киев-Русі мемлекетінің аумақтарын  жаулап алуын, маңызды шайқастар мен мерзімдерін көрсетеді түсіреді, 

Дифференциация
Үлгерімі төмен оқушыларды қолдау мақсатында үлгерімі жоғары оқушылар мен мұғалім тарапынан қолдау 
Оқушылар тапсырманы аяқтағаннан соң, жұмыстарын өзара тексереді

1. Шыңғысхан туралы видеобаяннан қысқаша үзінді көрсетіледі
Бейнебаянға байланысты сұрақтар: 
Қалай ойлайсыздар кедей бала қалайша Шыңғысханға айналды?
Шыңғысхан өзі басып алған елдерден нені қабылдады?
Ол неге қолөнершілерді жинады?
Моңғолдардың жеңіске жету себептерін айтыңыз
Қалыптастырушы бағалау. 
Дескрипторлар:Оқушылар :
· Шыңғысханның дәуірлеуінің себептерін анықтайды
· Моңғолдардың жаулап алынған елдерден нені қабылдағанын біледі
· Моңғолдардың соғыс жүргізу ерекшеліктерін біледі
(Мұғалімнің пікірі)

1.  Мәтінмен жұмыс (Жұптық жұмыс)
Мұғалім ортағасырдағы  моңғол жаулап алулары кезіндегі  халықаралық жағдайды талдау жасауды  ұсынады. Неліктен кейбір халықтардың моңғолдарға қарсылық көрсеткендігін, ал басқалардың соғыссыз берілгендігін анықтайды

Бағалау критерийі. Дескрипторлар:
Оқушылар: 
· Моңғол шапқыншылығы кезіндегі халықаралық жағдайды анықтайды
· Моңғолдарға қарсылық көрсеткен қала аттарын анықтайды
· Моңғолдарға қарсылық көрсетпей берілген қала аттарын анықтайды
· Моңғолдардың Отырар қаласына басып кіруіне сылтау болған себептерді атайды

1. Өтілген материалды бекіту (Жұптық жұмыс):
Моңғолдардың тез жаулап алуларының әртрлі себептері жазылған материалдарды оқушыларға тарату. Маңыздылық дәрежесіне қарай қоюды ұсыну және әрбір себептің маңыздылығын дәлелдейтін аргументтерді дайындауды тапсыру
Бағалау критерийлері. Дескрипторлар:
Оқушылар: 
· маңыздылық дәрежесіне қарай 12  себепті орналастырады
· әрбір себептің маңыздылығын дәлелдейді

(жұмыс аяқталғаннан кейін әрбір себептің маңыздылық дәрежесіне қарай дауыс беру жүргізіледі)
	


























отрывок https://rutube.ru/video/63c8f306f8f8763dba99366c4680f2cb/











Қосымша  1

Қосымша  2
Мұғалімнің көмегі






Қосымша  3







Өздері тыңдаған дәлелдерге дауыс береді
өздеріне дауыс бере алмайды

	Сабақтың соңы
3 минуты
	·  Рефлексия: Оқушылар стикерлерге сабақ туралы өз пікірлерін жазады
V. Үйге тапсырма: Барлық видеоматериалды көріп, моңғол шапқыншылығы жөнінде дәптерге жазу
	https://rutube.ru/video/63c8f306f8f8763dba99366c4680f2cb/

	Саралау – оқушыларға қалай  көбірек қолдау көрсетуді  жоспарлайсыз? Қабілеті жоғары оқушыларға қандай міндет қоюды жоспарлап отырсыз?
	Бағалау – оқушылардың материалды меңгеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлайсыз?
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасының сақталуы

	Жұптық жұмыс:, мықты оқушылар әлсіз оқушыларға қолдау көрсетеді, үлгерімі әлсіз оқушылар мұғалім тарапынан қолдау алады
	 Бағалау критерийлері, Бақылау, оқушылардың пікірі.
	Кабинет қауіпсіздіктің барлық қағидалаына сай жабдықталған, оқушылардың партада дұрыс отыруын қадалағалау


	Сабақ бойынша рефлексия 

Сабақ мақсаттары/оқу мақсаттары дұрыс қойылған ба? Оқушылардың барлығы ОМ қол жеткізді ме? 
Жеткізбесе, неліктен? 
Сабақта саралау дұрыс жүргізілді ме? 
Сабақтың уақыттық кезеңдері сақталды ма? 
Сабақ жоспарынан қандай ауытқулар болды, неліктен?
	

	Жалпы баға 
Сабақтың жақсы өткен екі аспектісі (оқыту туралы да, оқу туралы да ойланыңыз)?
1:. 
2:
3: 
Сабақты жақсартуға не ықпал ете алады (оқыту туралы да, оқу туралы да ойланыңыз)?
1: 
2: 
Сабақ барысында сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың жетістік/қиындықтары туралы нені білдім, келесі сабақтарда неге көңіл бөлу қажет?







	Ұзақ мерзімді жоспардың тарауы:
2В бөлімі – Моңғолдар (2 сағат)
	Мектеп:  Ж. Аймауытов атындағы жалпы орта білім беру мектебі
Мұғалімнің аты-жөні: Коккузова Эльмира Мырзагалиевна

	 
	

	Сынып:6 
	Қатысқандар: 
	Қатыспағандар: 


	Сабақтың тақырыбы
	Моңғолдар мен жаулап алған халықтар бірін-бірі қаншалықты өзгертті. 

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары (оқу бағдарламасына сілтеме)
	[bookmark: _GoBack]6.3.2.5.- Ортағасырлық шапқыншылықтар кезіндегі халықаралық қатынастардың ерекшеліктерін анықтау



	Сабақтың мақсаты:
	Монғолдардың жеңістерінің себептерін анықтау

	Бағалау критериі
	· картада әскери жорықтардың әр түрлі кезеңдерін жаулап алынған елдер мен халықтардың атауымен бірге көрсетеді;
· басты шайқастарды анықтайды;
· монғолдардың жылдам жаулап алуларының себептерін түсіндіреді

	Тілдік мақсаттар
	айтылым және тыңдалым (өз жауабын таныстырады)
Пәнге қатысты лексика мен терминология:
Құрылтай, Яса, хан, нойон, нөкер
Диалогқа/жазылымға қажетті тіркестер:
монғолдардың жылдам жаулап алуларының құпиясы келесідей еді...

	Құндылықтарға баулу
	құрмет (іс-әрекет арқылы: оқушылар бір-бірінің пікірін тыңдайды)
еңбек және шығармашылық (іс-әрекет арқылы: картаға монғолдар жаулап алған елдер мен халықтарды белгілейді)
монғолдар басып алған халықтар адам айтқысыз азапқа ұшырады

	Пәнаралық байланыс
	География

	Алдыңғы білім
	Крест жорықтарының салдары жайлы біледі

	Сабақ барысы:

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған жаттығу түрлері
	Ресурстар

	Сабақтың басы
1минут


4 минут
	Сынып оқушылармен амандасу, сыныпты түгендеу
Сұрақтар:
-Крест жорығының себебі неден?
-Неше крест жорығы болды?
-Крест жорығының нәтижесі не болды?

Қазақстан тарихынан Наймандар, Керейіттер, Жалайыр тайпалары қай жерді мекен етті?
Осыдан жаңа сабаққа шығып, мақсат қояды.
	
Сұрақтар



	Сабақтың ортасы
7минут
            Түсіну

10минут











 10минут








	Зерттеу және талдау
12-13 параграфты жеке оқыту, жұппен талдату, топпен ой жинақтау




1 тапсырма жеке жұмысқа бағытталады.
Тарихи диктант. Бос нүктенің орнына қажетті сөздерді қойыңыз.
Дескриптор	Білім алушы
-Монғол мемлекетінің алғашқы ханын атайды;
-Өкімет билігінің жоғарғы органын анықтайды;

2 тапсырма жұппен жұмысқа бағытталады.
« Мен саған, сен маған» берілген кесте-мәтінді оқып талдау, өзара дауыстап түсіндіру
Орталық билік- (Ұлы хан билігі). Ұлы ханның қолында ең жоғарғы әскери және әкімшілік билік шоғырланды.
Шыңғыс ұрпақтары ғана хан бола алды.

«Яса» (Жасақ) Шыңғысханның жазбаша құқықтық заңдар нормалары мен ережелері. Көп ережелер әскерге қатысты болған. Мысалы: күзетте тұрып ұйықтап қалса, әскерде сатқындық жасаса , соғыс алаңынан қашып кетсе оларға өлім жазасы берілген. Ол мынадай жаза болған: ауына қайнатылған қорғасын құю.

Құрылтай – түркі-моңғол ақсүйектерінің жоғары кеңесі. Онда, негізінен , ішкі-сыртқы саяси жағдайлар шешілген. Жаулап алған жерлерге кім билік етеді және қолбасшы тағайындау мен әскердің бағытын белгілеу, сонымен қатар даулы мәселелер қарастырылған. Ерекшелігі- құрылтайға кірерде бес қаруын кіреберіс босағаға тастап кетіп кірген.

Саған керек, тыңда! Шыңғысхан  адамдардың бойындағы адалдық пен шынайылық, табандылық пен жігерлік қасиеттерін жоғары бағалаған. Ал сатқындық пен қорқақтықты жеккөрген.

Бұл бәрімізге керек! Есте сақтайық! Моңғол жаулаушылығының нәтижесінде  батыста Дунайдан, шығыста Жапон теңізіне дейін, солтүстікте орыстардың Новгородтан, оңтүстігінде  Шығыс Азияға дейінгі аумақ ұлан-ғайыр МОНҒОЛ ИМПЕРИЯСЫ болды. Әлемдік тарихта мұндай алып империя болмаған. Астанасы ҚАРАҚОРЫМ  қаласы болды.
(Зерттеу сұрақтарын қою, жауап алу, өзіндік пікір алмасу)
3 тапсырма топпен жұмысқа бағытталған: Интерпретациялау (1 топ оқушылары тақтадан сөздерді таңдайды, қалған топ оқушылары интерпретациялайды)
-монғол әскері неге әлемді тез бағындырып, жеңіске жетіп отырды?
-нояндар
-нөкерлер
-кешіктен
-моңғол әскерлері: негізгі әскер, ұлан
[image: ]4- тапсырма жұппен жұмысқа бағытталады. Кесте толтыру ( оқулықпен жұмыс)

	Мемлекеттер
	Негізін қалаушы
	Аумағы 
	Мемлекеттік діні
	Негізгі халқы

	Юань мемлекеті
	
	
	
	

	Алтын Орда
	
	
	
	

	Шағатай мемлекеті
	
	
	
	

	Хулагу мемлекеті
	
	
	
	



	
 Оқулықпен жұмыс










	Сабақтың соңы
6минут


2минут
	· Кері байланыс «Үшкезең» стратегиясы:
· Оқушыларға сабақ барысында 3 жақсы жасалған әрекетті атау керек. 
V. Үй тапсырмасы: теориялық материалды қайталау.
	

	Саралау-сіз қандай тәсілмен көбірек қолдау көрсетпексіз?Сіз басқаларға қарағанда қабілетті оқушыларға қандай тапсырмалар бересіз?
	Бағалау- әр тапсырманы орындаған соң жүргізілді
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасын сақтау

	Барлық оқушылар  Кестедегі сұрақтарға жауап береді.
Көптеген оқушылар  Сөйлемді жалғастырады
Кейбір оқушылар VI-IX ғасырлардағы Түрік қағанатының құрылуындағы Бумын қағанның ролін автордың орындығы арқылы біледі
	1-тапсырмада Мұғалім кері байланысы

2-тапсырмада бағалау критерийі арқылы және кері байланыс

3-тапсырмада Мұғалім кері байланысы

4-тапсырмада Мұғалім кері байланысы




	География сабағымен байланыстырылды.


	Сабақта ең жақсы өткен екі нәрсе (оқыту мен оқуға қатысты)?
1:
2:
Сабақтың бұдан да жақсы өтуіне не оң ықпал етер еді (оқыту мен оқуға қатысты)?
1: 
2:
Осы сабақтың барысында мен сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың жетістіктері/қиыншылықтары
































1 тапсырма: Тарихи диктант
Бос нүктенің орнына қажетті сөздерді қойыңыз.

1 топ 

Моңғолдар - ............................................жағалауында, ...........................................тау жоталарының шығысында......................... тайпалар.  ....... ғасырдың аяғы мен...... ғасырдың басында .............. жерінде .................... тайпасының көсемі ..............баһадүрдың ұлы .............. билік еткен ........... құрылды. 
1206 жылы көктемде ..................	өзенінің	бойында монғол	тайпалары ............................... хан деп жариялады.	........................ ресми түрде жоғарғы өкімет
	билігінің жоғарғы органы болды. Шыңғыс ханның заңдар мен ережелердің жиынтығы «.............» деп аталды. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------
	


1 тапсырма: Тарихи диктант
Бос нүктенің орнына қажетті сөздерді қойыңыз.
2 топ
1235 жылы.......... .............астанасы ................. болған құрылтайда .............. жорық жасау ұйғарылды. Бұл жорықты ........... ұлы.............басқарды. ....................... жылдар аралығында болған......... барысында монғолдар .......жерін ........... ............ .......... . Бату ............... баса-көктеп кіреді. .........., .........., .......... және         жерлерін талқандайды.   Алайда ........ ...... ........ созылған жорықтардан әбден қажыған .......... әскерлері Еуропаға........ .......... ........ ........ .......... ........ . 1243 жылы...........-.......... қаласын салғызады.

	1 тапсырма: Тарихи диктант
Бос нүктенің орнына қажетті сөздерді қойыңыз.
1 топ 

Моңғолдар - ............................................жағалауында, ...........................................тау жоталарының шығысында......................... тайпалар.  ....... ғасырдың аяғы мен...... ғасырдың басында .............. жерінде .................... тайпасының көсемі ..............баһадүрдың ұлы .............. билік еткен ........... құрылды. 
1206 жылы көктемде ..................	өзенінің	бойында монғол	тайпалары ............................... хан деп жариялады.	........................ ресми түрде жоғарғы өкімет
	билігінің жоғарғы органы болды. Шыңғыс ханның заңдар мен ережелердің жиынтығы «.............» деп аталды. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------
	


1 тапсырма: Тарихи диктант
Бос нүктенің орнына қажетті сөздерді қойыңыз.
2 топ
1235 жылы.......... .............астанасы ................. болған құрылтайда .............. жорық жасау ұйғарылды. Бұл жорықты ........... ұлы.............басқарды. ....................... жылдар аралығында болған......... барысында монғолдар .......жерін ........... ............ .......... . Бату ............... баса-көктеп кіреді. .........., .........., .......... және         жерлерін талқандайды.   Алайда ........ ...... ........ созылған жорықтардан әбден қажыған .......... әскерлері Еуропаға........ .......... ........ ........ .......... ........ . 1243 жылы...........-.......... қаласын салғызады.







2 тапсырма жұппен жұмысқа бағытталады.
« Мен саған, сен маған» берілген кесте-мәтінді оқып талдау, өзара дауыстап түсіндіру

Орталық билік- (Ұлы хан билігі). Ұлы ханның қолында ең жоғарғы әскери және әкімшілік билік шоғырланды.
Шыңғыс ұрпақтары ғана хан бола алды.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

2 тапсырма жұппен жұмысқа бағытталады.
« Мен саған, сен маған» берілген кесте-мәтінді оқып талдау, өзара дауыстап түсіндіру

«Яса» (Жасақ) Шыңғысханның жазбаша құқықтық заңдар нормалары мен ережелері. Көп ережелер әскерге қатысты болған. Мысалы: күзетте тұрып ұйықтап қалса, әскерде сатқындық жасаса , соғыс алаңынан қашып кетсе оларға өлім жазасы берілген. Ол мынадай жаза болған: ауына қайнатылған қорғасын құю.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
2 тапсырма жұппен жұмысқа бағытталады.
« Мен саған, сен маған» берілген кесте-мәтінді оқып талдау, өзара дауыстап түсіндіру

Құрылтай – түркі-моңғол ақсүйектерінің жоғары кеңесі. Онда, негізінен , ішкі-сыртқы саяси жағдайлар шешілген. Жаулап алған жерлерге кім билік етеді және қолбасшы тағайындау мен әскердің бағытын белгілеу, сонымен қатар даулы мәселелер қарастырылған. Ерекшелігі- құрылтайға кірерде бес қаруын кіреберіс босағаға тастап кетіп кірген.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

2 тапсырма жұппен жұмысқа бағытталады.
« Мен саған, сен маған» берілген кесте-мәтінді оқып талдау, өзара дауыстап түсіндіру

Саған керек, тыңда! Шыңғысхан  адамдардың бойындағы адалдық пен шынайылық, табандылық пен жігерлік қасиеттерін жоғары бағалаған. Ал сатқындық пен қорқақтықты жеккөрген.
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

2 тапсырма жұппен жұмысқа бағытталады.
« Мен саған, сен маған» берілген кесте-мәтінді оқып талдау, өзара дауыстап түсіндіру

Бұл бәрімізге керек! Есте сақтайық! Моңғол жаулаушылығының нәтижесінде  батыста Дунайдан, шығыста Жапон теңізіне дейін, солтүстікте орыстардың Новгородтан, оңтүстігінде  Шығыс Азияға дейінгі аумақ ұлан-ғайыр МОНҒОЛ ИМПЕРИЯСЫ болды. . Астанасы ҚАРАҚОРЫМ  қаласы болды.
 Әлемдік тарихта мұндай алып империя болмаған.





3 тапсырма топпен жұмысқа бағытталған: Интерпретациялау (1 топ оқушылары тақтадан сөздерді таңдайды, қалған топ оқушылары интерпретациялайды)

-Монғол әскері неге әлемді тез бағындырып, жеңіске жетіп отырды?




-нояндар

---------------

-нөкерлер



-кешіктен
-----------------------------
-моңғол әскерлері: негізгі әскер, ұлан


	Мемлекеттер
	Негізін қалаушы
	Аумағы 
	Мемлекеттік діні
	Негізгі халқы

	Юань мемлекеті



	
	
	
	

	Алтын Орда



	
	
	
	

	Шағатай мемлекеті


	
	
	
	

	Хулагу мемлекеті



	
	
	
	


4- тапсырма жұппен жұмысқа бағытталады. Кесте толтыру ( оқулықпен жұмыс) 



	Мемлекеттер
	Негізін қалаушы
	Аумағы 
	Мемлекеттік діні
	Негізгі халқы

	Юань мемлекеті



	
	
	
	

	Алтын Орда



	
	
	
	

	Шағатай мемлекеті


	
	
	
	

	Хулагу мемлекеті



	
	
	
	


4- тапсырма жұппен жұмысқа бағытталады. Кесте толтыру ( оқулықпен жұмыс) 







	Мемлекеттер
	Негізін қалаушы
	Аумағы 
	Мемлекеттік діні
	Негізгі халқы

	Юань мемлекеті



	
	
	
	

	Алтын Орда



	
	
	
	

	Шағатай мемлекеті


	
	
	
	

	Хулагу мемлекеті



	
	
	
	


4- тапсырма жұппен жұмысқа бағытталады. Кесте толтыру ( оқулықпен жұмыс) 





	Мемлекеттер
	Негізін қалаушы
	Аумағы 
	Мемлекеттік діні
	Негізгі халқы

	Юань мемлекеті



	
	
	
	

	Алтын Орда



	
	
	
	

	Шағатай мемлекеті


	
	
	
	

	Хулагу мемлекеті



	
	
	
	


4- тапсырма жұппен жұмысқа бағытталады. Кесте толтыру ( оқулықпен жұмыс) 






	Мемлекеттер
	Негізін қалаушы
	Аумағы 
	Мемлекеттік діні
	Негізгі халқы

	Юань мемлекеті



	
	
	
	

	Алтын Орда



	
	
	
	

	Шағатай мемлекеті


	
	
	
	

	Хулагу мемлекеті



	
	
	
	


4- тапсырма жұппен жұмысқа бағытталады. Кесте толтыру ( оқулықпен жұмыс) 

















Кері байланыс «Үшкезең» Оқушыларға сабақ барысында 2 жақсы жасалған әрекетті, 1 сәтсіз әрекетті атау керек.
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